
 
Se vor întâmpla vreodată toate acestea? 
 
Motto: “Ziua Domnului însã va veni ca un hoţ. În ziua aceea, cerurile vor trece cu troznet, trupurile 
cereşti se vor topi de mare cãldurã, şi pãmântul, cu tot ce este pe el, va arde.” (2 Petru 3:10) 
 
 
Forumul Economic Mondial 
 

În perioada 24-28 ianuarie, în oraşul Davos din Elveţia se desfăşoară Forumul Economic Mondial, 
forum ce a fost înfiinţat în 1971 la iniţiativa economistului şi omului de afaceri Klaus Schwab, cunoscut filantrop 
elveţian.  
 Pe parcursul celor cinci zile de discuţii, la Davos vor participa peste 2400 de invitaţi din 90 de ţări, 
printre care 24 de şefi de stat sau prim-miniştri, 85 de miniştri, precum şi  personalităţi din mediul academic, 
lideri religioşi, dar şi membri ai societăţii civile şi media.  
 Cea de-a 36-a ediţie a Forumului Economic de la Davos îşi propune să dezbată probleme legate de 
geo-politică, economie, tehnologie şi societate.Capul de afiş al  reuniunii de anul acesta ocupându-l problema 
schimbării sferelor de putere mondială - “The Shifting Power Equation”. 
 În discursul inaugural la Forumului Economic de la Davos, cancelarul german,  Angela Merkel, a 
cărei ţară deţine preşedinţia UE şi pe cea a G8 a salutat poziţia SUA, care a promis reducerea cu 20% a 
consumului de benzină în următorii 10 ani, spunând că recentele declaraţii ale preşedintelui Bush sunt 
dătătoare de speranţe.  
 Obiectivul prezentat de Bush, în discursul despre starea Uniunii, de a reduce consumul de benzină 
din SUA cu 20% până în 2017 a fost primit ca un prim pas încurajator, dar nu suficient, la Davos, unde 
schimbarea climatică este una dintre temele majore de dezbatere. 
 Legat de aceasta, Nicholas Stern, consilier al guvernului britanic şi autorul recentului studiu în 
legătură cu riscurile pe care le generează încălzirea globală a declarat “Este un pas în direcţia corectă, există 
(în declaraţiile lui Bush) un semn al acceptării unei legături între schimbarea climatică şi activitatea umană”, 
expertul britanic adăugând “Trebuie să recunoaştem ceea ce face fiecare. Statele Unite fac multe în domeniul 
tehnologiei şi norme-lor. Dar, bineînteles, trebuie să facă mai mult”. Iar Dan Esty, directorul Centrului pentru 
Legislaţia şi Politica Mediului al Universităţii Yale  a afirmat că “Preşedintele Bush a făcut un prim pas 
important, spunând că schimbările climatice reprezintă o ameninţare gravă, dar multe persoane din SUA şi din 
lume ar fi vrut să audă mai mult în materie de iniţiativă”.  
 Merkel a afirmat că protecţia mediului şi creşterea economică nu sunt incompatibile şi a făcut apel la 
ţările dezvoltate să-şi limiteze emisiile de CO2 şi să se preocupe de furnizarea şi consumul de energie şi de 
asemenea a cerut intensificarea eforturilor de combatere a schimbărilor climatice. Merkel a subliniat că politica 
nu poate să combată singură procesul de încălzire a atmosferei, fiind necesară în acest scop şi cooperarea 
economiei. 
 Cancelarul Angela Merkel, a cerut ţărilor participante “să dea dovadă de mai multă supleţe” şi 
să relanseze negocierile OMC. Ea a avertizat împotriva tendinţelor protecţioniste, subliniind că există o 
şansă reală pentru un compromis.  
 Pe parcursul celor 5 zile de discuţii legate de marile probleme de actualitate, de la tensiunile din 
Irak şi Orientul Mijlociu la schimbările climatice, elita mondială din mediul economic şi politic încearcă să 
ajungă la un acord şi să găsească soluţii pentru o lume care aşa după cum afirma Schwab, “părintele” 
forumului, într-o conferinţă susţinută pe 17 ianuarie “devine pe zi ce trece tot mai schizofrenică.” 
 
Ema Sosnovschi – Nr 179/Feb.07 


